

市民排队抢国债

我市国债发行首日销量超1.36亿元

买不到国债,可以考虑国债逆回购

□本报记者 徐杨 储冠 张琛

2024年第三期和第四期储蓄国债(凭证式)于5月10日至19日发行,两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额300亿元。其中,第三期期限为3年,最大发行额150亿元,票面年利率2.38%;第四期期限为5年,最大发行额150亿元,票面年利率2.5%。记者从人民银行常州市分行国库科了解到,发行首日,我市国债总销量超1.36亿元。

市民排队抢国债

10日上午7点50分,记者来到江苏银行常州分行营业部,门口已有20多位投资者在排队,等候国债抢购。“我特地提前过来的,没想到这里已经这么热闹了!”排在队伍后面的王先生感叹道。

该行工作人员告诉记者,为高质量完成国债发行首日服务工作,江苏银行常州分行辖内31家网点均提前半小时做好开门营业准备,同时增设国债专用服务窗口,力求提高效率,满足客户需求,“开售10分钟,我们就帮助20多位客户成功完成了国债抢购。”

“您好,请问您是来买国债的吗?请走这边的专用窗口。”在中国银行常州分行营业部,记者看到大堂经理正在热情接待国债客户。她告诉记者,早上八点不到,网点外就有不少市民在排队等候,队伍中老年人居多,“考虑到他们年纪大了站着太累,我们就提早了一些开门,让他们进来坐着等。”

市民张先生就是其中一位,他一直对国债情有独钟,所以一大早就来到银行,希望能抢购到心仪的产品。该行工作人员特地将他提前安排到境外汇款低柜,并详细解释此次国债的利率、期限等关键信息。最终,八点半刚开售,他就成功购买到了国债。



市民在江苏银行常州分行门口排队抢购国债

部分银行半小时售罄

储蓄国债(凭证式)只能通过银行柜台购买,到期一次性还本付息。市民可前往我市工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、华夏银行、民生银行、兴业银行、招商银行、平安银行、广发银行、江苏银行、上海银行、浙商银行、南京银行、浦发银行和苏州银行这20家银行的网点购买。

“我们10日早上巡查我市国债销售网点,发现市民购买国债热情高涨,中行、建行等银行9点刚过就全部售罄了。”人民银行常州市分行国库科工作人员介绍道。据统计,发行首日,我市

大部分国债承销行额度售罄,全市国债销量超过1.36亿元,其中三年期国债共卖出近5552万元,五年期国债销量超8057万元。

4月,不少银行下架了三年期、五年期大额存单产品;5月,智能通知存款又迎来一波下架潮。而此次国债的票面年利率较往期没变,较多数银行的三年期、五年期定期存款产品利率还是有优势的。

此外,投资者购买两期国债后,可到原购买机构办理提前兑付。但发行期最后一天(即5月19日)不办理提前兑付。投资者提前兑付两期国债按实际持有时间和相对应的分档利率计付利息,具体为:从购买之日起,两期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按年利率0.35%计息,满1年不满2年按0.85%计息,满2年不满3年按

1.87%计息;第四期国债持有时间满3年不满4年按2.32%计息,满4年不满5年按2.43%计息。

买不到国债,可以考虑国债逆回购

如果投资者抢不到国债,在当下存款利率下行的趋势下,国债逆回购也是一个不错的选择。

国债逆回购本质上是一种短期贷款。即个人通过国债回购市场把自己的资金借出去,获得固定的利息收益;而回购方,也就是借款人用自己的国债作为抵押获得这笔借款,到期后还本付息。假设今天买了1天期的国债逆回购,银行把国债给你抵押,你把钱借给银行用了一天,同时成交的时候也约定了,T+1日之后,银行会把这次的国债赎回,支付本金,并按约定的利息支付给你。

国债逆回购风险低,类似债券抵押短期贷款,由证券交易所和中国结算共同监管,适合风险厌恶型投资者。收益稳定,特别是在季度末、年末等时点,收益大概率较高。多个期限的交易所国债逆回购品种年化收益率一度接近5%或超过5%。投资门槛低,最低1000元即可参与,适合风险等级为R1及以上

的投资者。国债逆回购的期限灵活,投资者可以根据需求选择,实现资金的有效配置。国债逆回购的交易时间是工作日9:30—11:30、13:00—15:30。沪深证券市场国债逆回购均有1天、2天、3天、4天、7天、14天、28天、91天、182天9种期限,两市合计18个品种。根据自己的回款时间需求和收益率大小进行综合选择。各大证券手机APP上即可操作。

《城中之城》之世间本无尘

张琛

官居然把钱都嵌在墙壁中藏在家里,既不敢存银行,又不敢消费。对于这一群体来说,似乎贪更多的是体现一种心理上的快感与缺陷。同样是《人民的名义》,迄今仍有观众为“胜天半子”的祁同伟“辩护”“抱屈”——不知是不是和同情赵行长的观众是同一批人。

原第一财经高级记者、《城中之城》剧本策划夏心愉本人这样解释剧中角色的“灰度”:“是错综的资金链条,厘不清也退不出;是错综的利益捆绑,牌桌上没有人能擅自半途起身……”夏心愉自言,想借《城中之城》探索为何富贵与善终常常不可两全。

问题是,这个富贵是应得的富贵还是暂存于某人、实则属于大众的富贵?或许,这时候应该看一看同样以上海金融圈为背景的《追风者》,看一看解放前的初代红色金融家是怎样在打破经济封锁这一没有硝烟的战场上舍生取义的。不忘初心,这个初心是金钱还是人

民福祉,是个人得失还是公共利益?祁同伟本就是棋子,何来胜天半子?金融本就是工具,为工具而迷失,又谈何善终?水能载舟亦能覆舟,驾驭不了金钱和权力,被反噬是必然结果。

记得在南通博物苑参观张謇故居时,讲解员讲述张謇“个人生活简朴,赚到的钱主要用于慈善、给革命捐款、办学等”。可以说,南通的每一寸土地都有张謇留下的印记。晚清到民国时期的实业家有很多,譬如从常州走出的全国首富盛宣怀,也是一代人杰。斯人已逝,对于他们个人而言,无疑是成功人士中的成功人士;但对于大众来说,每位成功人士对社会的贡献度不同,自然后世的评价也不同。企业大到一定程度是社会的,富贵达到一定程度也是社会的。当表外层层嵌套为表内,当加上去的杠杆层层剥离时,方能一窥富贵的底色,是真实地创造了社会价值,还仅仅是移花接木、外强中干?

近年出版的《纳瓦尔宝典:财富和幸福指南》一书中收集整理了硅谷知名天使投资人纳瓦尔的智慧箴言录,尤其是关于财富积累和幸福人生的原则与方法。纳瓦尔认为,玩创造的游戏,不要玩阶级的游戏。我们生活在一个资源相对有限但又可以通过创新而绝对无限的世界里。通过创新扩大财富总量,去观察、发明、服务、扩张。

与创造相比,金钱并非真正的财富,而只是换取自由和财富的方式之一。贪钱却没有花到,搞金融却把自己搞进了监狱,连基本的个人自由都失去了,这不是也很黑色幽默?事了拂衣去,从此,世间不再有庙堂之上的趋国大夫范蠡,只有泛舟湖上的陶朱公。又或者,范蠡深谙君子不立危墙之下。春秋无义战,他便选择归隐。世间本无尘,何处惹尘埃?只是,古往今来,有如此智慧的成功人士终究寥寥,多数人便只能困在一座又一座城中,裹挟而行。

邮储银行常州市分行 荣获金融研究工作考评A类

本报讯(储冠 邮储莹)近日,邮储银行常州市分行获评2023年度常州市金融研究工作考评A类等级。

过去一年,邮储银行常州市分行积极贯彻落实人民银行常州市分行的相关部署,强化金融研究队伍建设,培养了一批具备专业素养和丰富经验的金融研究人才。同时,该行积极推进金融研究工作,围绕国家政策、市场趋势以及地方经济发展需求,高质量完成了一系列组

稿工作。其中,一篇研究成果被知名金融期刊《金融纵横》刊载,另一篇调研文章在征文比赛中荣获二等奖,充分展现了该行在金融研究领域的卓越能力。

邮储银行常州市分行相关负责人表示,该行将继续秉持创新精神,紧密结合发展实际,持续深化金融研究工作,不断提升研究质量,全力为常州市金融业的高质量发展贡献智慧力量。

溧阳市启动金融知识“五进入”宣传

本报讯(徐杨 陶然)5月8日,2024年溧阳市金融知识“五进入”宣传活动启动仪式在上黄镇举行。启动仪式由国家金融监督管理总局溧阳监管支局主办,江南农商银行溧阳市支行承办,溧阳市其他15家金融机构联合协办。

本次宣传活动以“金融消保在身边 保障权益防风险”为主题,旨在引导金融机构下沉教育宣传重心,提高广大群众的金融素养和风险识别与防范

能力,引导社区居民树立正确的金融观念,远离非法金融活动,保障金融消费者合法权益。活动期间,在溧金融机构将深入开展“进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈”等系列宣传活动,为增进市民福祉,维护地方金融稳定,展现新时代金融行业的使命担当。

启动仪式上,相关负责人为溧阳市金融知识宣讲员发放了聘书;溧阳市金融知识宣传点相关负责人签订了承诺书。

1万亿超长期特别国债来了 5月17日首发30年期特别国债

本报讯(记者 徐杨)5月13日,财政部网站披露《关于公布2024年一般国债、超长期特别国债发行有关安排的通知》,明确了2024年超长期特别国债发行安排,其中今年超长期特别国债将在5月17日(周五)开始首发,期限为30年,付息方式为按半年付息。

从整个1万亿元超长期特别国债发行安排来看,国债发行期限分别为20年、30年和50年,发行次数分别为7次、12次和3次,目前尚未公开具体每次发行金额,付息方式均为按半年付息,发售时间从5月份持续到11月份。其中,5月17日即本周五将开始发行30年期特别国债,20年期和50年期特别国债将分别于5月24日和6月14日开始发售。

什么是超长期特别国债?从债

券发行来讲,“超长期”一般指10年以上。特别国债是针对特定政策目标、具有特定用途而发行的国债,资金实行专款专用。特别国债和普通国债的一个重要区别,是不计入赤字,而是纳入政府性基金管理。

业内人士普遍认为,特别国债发行将有利于扩大总需求,优化供给结构,提高经济运行效率,提高中国经济潜在增长率。同时,特别国债发行优化了债务结构,降低了债务风险。中央发债相对地方而言成本更低、周期更长,超长期特别国债形成了优质资产,更重要的是避免了地方加杠杆导致的风险,为地方财政腾出了空间。

老百姓能购买超长期特别国债吗?要看发行方式,如果是面向公众公开发行,就可以购买;如果是定向发行,就不能购买了。

市地方金融协会担保分会 赴杭开展交流活动

本报讯(记者 张琛)为推动行业健康、持续、高质量发展,5月9日—11日,我市地方金融行业协会担保分会组织会员赴浙江杭州开展研讨交流活动。

活动中,来自常州、杭州两地的担保公司开展了深入、热烈的交流。来自我市的常房担保、高新担保、恒泰担保、武进担保等单位介绍了各自公司的内部管理、业务开展情况。市担保分会与杭州供销农信融资担保有限公司、杭州市融资担保集团有限公司等单位就银担合作风险分担、政府对融资担保政策力度、政策

性融资担保行业的政策属性与担保风险防控、担保公司等如何实现监管合规与扶持宗旨等议题进行了探讨。

我市地方金融行业协会担保分会会长、江苏省农业融资担保有限责任公司常州分公司总经理刘春花说,担保分会将持续深化与各省市区地方金融的沟通交流,认真消化吸收借鉴优秀做法和优化营商环境的服务经验,以“分会+”“党建+”等活动形式,与各家担保公司形成合力,以实际行动响应国家关于金融支持实体经济高质量发展的号召,促进整个担保行业的健康可持续发展。

建行常州红梅支行 上门服务为老人解难

本报讯(徐杨 韩怡)近日,建行常州红梅支行寻求帮助的老年客户提供了上门服务,获得客户家人的高度赞扬。

事发当天早上,陆先生来到建行常州红梅支行寻求帮助,他说母亲长年瘫痪在床,最近社保卡上发了一笔补助金,可是家里人都不知道社保卡密码,钱取不出来。网点主管了解情况后,让陆先生别担心,表示网点可提供上门服务。根据约定,下午网点主管和客户经理上门,按照制度要

求合规完成业务流程,为陆先生的母亲办好了密码重置业务。陆先生对工作人员高效优质的服务连连道谢,对网点的贴心热忱称赞不已。

据了解,建行常州红梅支行周边有很多老小区,日常服务对象以老年人居多,其中不乏行动不便的特殊群体。为了推进特殊群体金融服务可得性、便利性和获得感,网点经常开展上门服务,让“特殊”的客户获得“特殊”的金融服务,解决客户金融服务需求。

Advertisement for '银医合作 守护生命' (Silver-Medical Cooperation, Protecting Life) featuring a group photo of staff and promotional text about a nursing festival.

Advertisement for Agricultural Bank of China (中国农业银行) '可转让大额存单' (Transferable Large Deposit Certificate) with details on interest rates and terms.

Advertisement for Xingyuan Wealth Management (兴银理财) '稳利恒盈7号 R款 2年' (Stable Profit Constant Growth No. 7 R-type 2-year) with a table of investment options and performance metrics.